

«Гнёздышко» больше не пустует

В Артёмовском сдали новый детский сад, а реконструкция школы, поликлиники и стадиона затягивается

Дарья БАЗУЕВА

На днях председатель областного правительства Анатолий Гредин побывал в Артёмовском, где перебрал «красную ленту» на открытие отремонтированного детского сада №32, здание которого пустовало 16 лет. Темпы работы на других объектах — это реконструкция школы №56, поликлиники Артёмовской ЦРБ и стадиона «Локомотив» — огорчили председателя правительства.

Детский сад № 32 «Гнёздышко» со дня на день готовится принять 110 малышей. Если взглянуть на фотографии годичной давности, на месте нового и красочного здания можно увидеть полуразвалившееся здание, на крыше которого растут деревья. На протяжении многих лет оно находилось в собственности Артёмовского машиностроительного завода, а в 1991 году перестало функционировать как детский сад. В 2007 году его приобрело управление образования муниципалитета, и с 2010 года в «Гнёздышке» шла реконструкция.

Открытие садика стало началом нового этапа для дошкольного образования Артёмовского — 30 лет здесь не строили детские сады, но уже в будущем году в округе будут сдааны ещё два детских сада — в посёлке Буланаш на 200 мест и селе Покровском на 75.

«В прошлом году мы вынуждены были проводить в Артёмовском выездное заседание правительства, где приняли много решений. Сейчас округ принимает участие практически во всех социальных проектах, которые реализуются в области в рамках губернаторских программ. Мы уделяем внимание строительству дошкольных учреждений, развитию



Проект реконструкции школы №56 впечатлил Анатолия Гредина. Согласно плану, в школе появятся физкультурно-спортивная зона, информационный и досуговый центры и даже собственная телестудия

парковых зон, а также реконструкции дорожно-уличной сети, на которую в 2012 году запланировано 60 миллионов рублей», — отметил Анатолий Гредин.

В школе №56, где в своё время учился губернатор Александр Мишарин, в сентябре 2010 года началась глобальная реконструкция: три из четырёх зданий снесли, на их месте выросло одно новое, рассчитанное на 810 учащихся (на сто человек больше, чем раньше). Надо отметить, что до начала ремонта школа находилась в приличном

состоянии, тем не менее, там существовало несколько серьёзных проблем.

По словам директора Татьяны Новокрещеновой, столовая не соответствовала численности учащихся, спортивный зал находился в подвальной помещении, а здание начальной школы было 1937 года постройки. Реконструированную школу обещают сдать к февралю 2012 года. Однако уже сейчас ясно, что генеральный подрядчик ООО «Уралпрогресс» опаздывает с работами по благоустройству более чем на 2,5 месяца. Как

выяснилось, сейчас на благоустройстве занято чуть больше 80 рабочих, хотя требуется порядка 300. Генеральный подрядчик не торопился привлекать субподрядчиков, чтобы делить с ними выручку, однако Анатолий Гредин дал чёткое поручение увеличить численность рабочих на объекте.

После школы председатель правительства побывал на стадионе «Локомотив», где в будущем году появятся трибуны на 1,5 тысячи мест, футбольное поле, теннисный корт. Готова проектная доку-

ментация и до конца этого года планируется постелить поле, установить ограждения и осветительные конструкции. В перспективе на площадке стадиона планируется возведение физкультурно-оздоровительного комплекса. Правда, пока на объекте видно только щепень.

Ещё один проблемный объект — заброшенное здание поликлиники ГБУЗ СО «Артёмовской ЦРБ», на базе которого до конца 2013 года будет построен стационар на 100 коек и поликлиника, рассчитанная на 230 человек

КСТАТИ

В 2012 году финансирование строительства детских садов будет увеличено почти на миллиард рублей и в конечном счете составит 2 миллиарда 560 миллионов рублей. По данным министерства строительства и архитектуры Свердловской области, в 2011 году велась работа по строительству и реконструкции 69 зданий дошкольных учреждений, 30 из которых на 3616 мест введут в эксплуатацию до конца года. Сейчас дорабатывается пилотный проект трехэтажного детского сада (дополнительный этаж позволяет набирать две-три дополнительные группы малышей), который будет опробован в Среднеуральске, а затем и в других городах области.

за смену. В ноябре должна завершиться экспертиза, после чего подрядчики смогут приступить к работе. Как рассказал начальник СОУ «Управление капитального строительства Свердловской области» Павел Шумков, главной проблемой, которая в прямом смысле встала на пути авторского проекта, стало здание... морта. На него выходит окна трёх этажей палат, что не соответствует требованиям Роспотребнадзора.

Анатолию Гредину озвучили предварительную стоимость проекта — 3,7 миллиарда рублей, которая показала ему завышенную — проект перинатального центра в Каменске-Уральском, к примеру, обошелся значительно дешевле.

На следующий день после поездки в Артёмовский Анатолий Гредин по поручению губернатора Александра Мишарина отправился на север региона. В посёлке Лобва он открыл детский сад «Тополек», в Серове ознакомился с проектом по строительству заводских сооружений, который реализует Свердловский ферросплавный завод, а в Новой Ляле заложил первый камень в фундамент нового физкультурно-оздоровительного комплекса.

Когда собирается семья

Зинаида ПАНЬШИНА,
Тамара ВЕЛИКОВА

Вместе со всей страной Свердловская область в седьмой раз отметила День народного единства. И впервые — столь масштабным и ярким праздничным мероприятием, как двухчасовой и самый массовый в истории ДИВСа концерт, в котором выступили более тысячи артистов. С заполненными до отказа огромными трибунами им аплодировали свыше четырёх тысяч зрителей: ветераны и представители трудовых коллективов, студенческие отряды и члены национальных диаспор и сообществ, казаки и спортсмены, делегации всех муниципальных образований Свердловской области, известные промышленники, аграрии, врачи, учителя... Недаром ведущий, открывая концертную программу, констатировал: «Здесь сегодня — вся Свердловская область!»

Прежде чем сцена расцвела букетами национальных хороводов, присутствующих поздравил губернатор Александр Мишарин. Впрочем, говорил он при этом не только с сидящими на трибунах, но и с каждым из жителей губернии. Напомнил о событиях 1612 года, в память которых в нашей стране учреждён государственный праздник День народного единства. Отметил, что как тогда, так и теперь залогом благополучия России является осознание гражданами своей ответственности за судьбу державы. Констатировал: «Урал и уральцы во все времена были опорой России, её авангар-

дом на самых трудных, важных, прорывных направлениях». Перечислил наиболее значимые достижения Свердловской области и важнейшие задачи, которые должны быть решены совместными усилиями. И подчеркнул: «Бесомых результатов можно достичь только в единстве — общественном, национальном, межконфессиональном».

На протяжении всей истории Средний Урал был и остаётся территорией мира, согласия и толерантности. Уверен, что так будет и впредь, — сказал губернатор.

Грандиозное сценическое действо под сводами «Уралочки» явило тысячам зрителей динамичный калейдоскоп жизни Свердловской области во всей её многогранности. Сменяющиеся в этом праздничном калейдоскопе красочные картинки демонстрировали то поэзию созидательного труда, то стройотрядовскую романтику юности, то колоритные и разнообразные национальные обычаи, то яркие спортивные достижения уральцев.

Особую трогательную ноту внесли в эту большую симфонию выступления маленьких артистов. Сцена словно бы превратилась в огромную клумбу, когда 150 ребят одновременно исполнили общий танцевальный номер, демонстрирующий таланты и умения молодого поколения — будущего России.

Как позднее рассказала нам режиссёр концертной программы, руководитель областного Союза творческой молодёжи «Созвездие» Марина Богдан, в концерте были задействованы артисты са-

мых разных возрастов: младшим едва исполнилось пять лет, а самые старшие уже отметили своё восьмидесятилетие. И география исполнителей куда как обширна: к участию в концерте были приглашены творческие коллективы из Каменске-Уральского, Нижних Серёв, Красноуфимска и других городов и районов области.

Ещё одним впечатляющим событием этого суперпраздника стала выставка национальных подворий, «построенных» в фойе представителями конфессий и национальных диаспор, живущих в Свердловской области.

Гостеприимные столы ломились от яств, звучала весёлая национальная музыка, от звуков которой ноги сами пускались в пляс. Это не образное выражение: все вместе, как умели, танцевали с казачками, татарами, чувашами. Мы насчитали 13 подворий (по кругу): азербайджанское, курдское, грузинское, таджикское, армянское, бакирское, марийское, татарское, удмуртское, чувашское, украинское, казахское, российские немцев (именно так представились милые нарядные женщины в соломенных шляпках). В толпе обращал на себя внимание мужчина-азиат совсем уж в экзотическом для наших мест костюме. Оказался — в корейском. Стоял в одиночестве, поджидал свою корянку.

А впрочем, все подворья здесь были российские: люди, представившие свою культуру и кухню, живут в России, на Урале. Марийцы приехали из Красноуфимска, а татары — из Берёзовского.



Песни и танцы выражают душу народа, а кухня — его пристрастия и предпочтения. Долга лежала у азербайджанцев и армян. Чем не русское блюдо молочный поросёнок или запечённый осётр, но на армянском столе «это совсем другой поросёнок, со специями, и совсем другой, армянский, осётр — из озера Севан».

Башкирский гусь фаршированный и татарский копчёный, башкирский баурсак (не путать с татарским чакчаком), удмуртские перепечи похожи на шанги с картош-

кой, украинские налытныки с творогом — на русские блины с тем же. На казахском подворье нам популярно объяснили, чем замечательно конское мясо, из которого готовят колбасу и у татар, и у казахов. Это очень питательный энергетический продукт для кочевников, которые были их предками.

Когда в ДИВС приехали губернатор Александр Мишарин, члены правительства, депутаты, веселье у подворий вспыхнуло с новой силой. У каждого стола пели-привечали, угощали. Но на пляску Александра

Мишарина рискнула пригласить только девушка из русского ансамбля.

Кстати, русского подворья мы так и не нашли. Наверное, потому, что вместе с пельменями на русских, уральских, праздничных столах можно увидеть и узбекский плов, и грузинский шашлык, и башкирские блины, и украинское сало, и таджикские манты. И ещё многие и многие блюда, украшающие праздничные столы подворий в ДИВСе...

Продолжение темы на стр. 15

Красив и прямо-таки по-грузински зажигателен башкирский танец

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

В Краснотурьинске отремонтировали два стадиона

Отличный подарок получили спортсмены Краснотурьинска. На стадионе «Маяк» состоялась открытие нового футбольного поля с искусственным покрытием, пишет газета «Заря Урала». На его реконструкцию из областного бюджета было выделено 4 миллиона на 500 тысяч рублей, 7 миллионов 608 тысяч добавил местный бюджет.

На капитальный ремонт другого объекта — стадион «Горняк» — выделено 2 миллиона 246 тысяч рублей. Это позволило отремонтировать кровлю, фасад, козырьки административного здания, обновить дощатое покрытие трибуны, заменить часть забора, отремонтировать канализацию, водопровод, а также заменить электроосвещение.

Останино газифицируют

В селе Останино Режевского городского округа скоро появится газ, сообщает газета «Режевская весть». Благодаря активности местных жителей Останино вошло в государственную программу газификации сёл, предусматривающую финансирование из трёх источников: проект газопровода выполнялся на средства пайщиков, создавших для этих целей кооператив, экспертиза проекта проведена за счёт местного бюджета, работы по прокладке газопровода оплачиваются из средств федерального бюджета.

Работа по газификации велась в Останино полтора года. В начале ноября планирует закончить прокладку магистральных трубопроводов на улицах села. Затем монтажники начнут подводить газопроводы в дома. Сельчанам предстоит заплатить за проектирование и ввод газа в дом и за газовое оборудование (отопительные котлы, плиты) 50–60 тысяч рублей. 186 домовладений из 300 готовы идти на траты.

В Гарях строят школьный интернат

Возле гаринской средней школы полным ходом идёт строительство интерната, сообщает официальный сайт Гаринского городского округа. Согласно плану, здание интерната будет рассчитано на 40–45 человек. Отметим, что строительство интерната началось в середине сентября. Тогда на выбранной территории был вырыт котлован.

В Каменске-Уральском разработали пять интересных маршрутов

Каменске-Уральская общественная организация «Народный университет» совместно с местным краеведческим музеем в ноябре запускают социальный проект «На городские прогулки — с увлечением!». Грант администрации города будет израсходован на пять полных и необычных маршрутов, сообщает официальный сайт Каменска-Уральского.

К примеру, маршрут «Каменск-Уральский и его окрестности» — это три автобусные экскурсии по городу и памятникам природы района для социальных учреждений города. Для студентов местных техникумов предназначен маршрут «Старый город — молодому поколению!», а для молодых родителей и их детей (маршрут «Любовью дорожить умеете!») устроят тёплую встречу в музее или, если позволит погода, на берегу Исети.

В Нижнем Тагиле появится новая подстанция

В Нижнем Тагиле начато строительство подстанции 110/6 кВ «Приречная», сообщает официальный сайт города.

Пуск «Приречной» должен решить проблему дефицита энергоёмкости в городе (оборудование одной из старейших подстанций «Красный Камень» уже много лет работает с перегрузом). Кроме того, появится техническая возможность для присоединения к электросетевому комплексу сотен новых потребителей на общую мощность не менее 9 МВт.

«Приречная» спроектирована как подстанция нового, закрытого типа. Планируется, что оборудование — два современных силовых трансформатора мощностью по 25 МВ каждый, распределительные устройства 110 кВ и 6 кВ и другие технические агрегаты будут размещены непосредственно в здании, что намного облегчит их техническое обслуживание и обеспечит надёжность в эксплуатации.

Проектом «Приречная» предусмотрено также строительство двух вводов высоковольтных линий электропередачи напряжением 110 кВ. Протяжённость первой линии «Тагил — Кислородная» составит 1,7 километра, второй «Тагил-НТМК» — 6,3 километра.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

И.о. главного редактора:
Дмитрий ПОЛЯНИН
Деловой редактор номера:
Дмитрий ПОЛЯНИН

Редакционная коллегия:
Сергей АВДЕЕВ
Владимир ВАСИЛЬЕВ
Василий БОХМИН
Андрей ДУНЯШИН
Ирина КЛЕПИКОВА
Алексей КУРОШ
Наталья ПОДКОРЬТОВА
Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620004, Екатеринбург,
ул. Малышева, 101.
Электронная почта:
og@oblgazeta.ru
reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru

Полный индекс 53802, 73813
Льготные — 09056, 73811
Подписка для предприятий
г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
262-63-02
Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-29-46
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04

Корреспондентские пункты:
в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43,
в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00,
в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить:
по Екатеринбургу — 371-45-04
(начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);
по области — 359-89-13
(начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
http://www.prinrint.ru

Заказ 8630
Тираж 69960
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику — 20,00 фактически — 19,30

